
 

ً الأوى  :الخمرٍ  

خ " ؏؏ الروضت "مً ميزان االإراحعت قبل الجرد الإؤسست  : اسخخرحىا الأرصذة الخاليت 31/12/2019بخارٍ  

ح- ر  اسم الحساب مذًً دائً  

000 880  26 مساهماث و حساباث دائىت ملحقت بحساباث 

000 98 خسائر القيمت عً االإساهماث والحساباث الذائىت  296 

 : سىذاث االإساهمت جخنون مً العىاصر الخاليت  :العلوماث الجردًت 

العذد الىوع 
 إقخىاءثمً 

 السىذ 
سعر السوق للسىذ في 

31/12/2018 
سعر السوق للسىذ في 

31/12/2019 

 𝐀400 1000 890 1200السىذاث 

 𝐁600 800 710 700السىذاث 

  خ : ملاحظت  .بشيو بىهي و االإحاسب  لم ٌسجل أي قيذ  𝐁  و  𝐀 جم الخىازى عً مل السىذاث مً 31/12/2019بخارٍ
 :العمل االإطلوب 

خ  ت اللازمت بخارٍ ر العملياث الحسابيت على ورقت الؤحابت 31/12/2019سجل قيود الدسوٍ . مع جبرً

ً الثاوي   :الخمرٍ  

خ " ؏؏ الأطلس "مً ميزان االإراحعت قبل الجرد الإؤسست  : اسخخرحىا الأرصذة الخاليت 31/12/2019بخارٍ  

ح- ر  اسم الحساب مذًً دائً  

 26 مساهماث و حساباث دائىت ملحقت بحساباث  642 000

000 36 خسائر القيمت عً االإساهماث والحساباث الذائىت  296 

 :العلوماث الجردًت 
 : سىذاث االإساهمت جخنون مً العىاصر الخاليت 

العذد الىوع 
 إقخىاءثمً 

 السىذ 
سعر السوق للسىذ في 

31/12/2018 
سعر السوق للسىذ في 

31/12/2019 

 𝐀200 1500 1600 1400السىذاث 

 𝐁180 1900 1700 1680السىذاث 

  خ : ملاحظت  دج للسىذ الواحذ 1800بشيو بىهي بسعر  𝐁  سىذ مً الىوع 80 عً  جم الخىازى 31/10/2019بخارٍ
 . و االإحاسب  لم ٌسجل أي قيذ

 :العمل االإطلوب 
خ  ت اللازمت بخارٍ ر العملياث الحسابيت على ورقت الؤحابت 31/12/2019سجل قيود الدسوٍ  . مع جبرً

 2020 في بهالورٍا  20/20معاً لخحقيق العلامت الهاملت 
إعذاد الأسخار عبذالخالق ؏؏ 

 BAC 2020 ــــــــ 02السلسلت الأولى ــــــــ 

سلسلة تدرس مختلف حالات التنازل عن التثبيتات المالية  ـ سندات المساهنة ـ



ً الثالث   :الخمرٍ  

خ " ؏؏ الآماى "مً ميزان االإراحعت قبل الجرد الإؤسست  : اسخخرحىا الأرصذة الخاليت 31/12/2019بخارٍ  

ح- ر  اسم الحساب مذًً دائً  

000 928  26 مساهماث و حساباث دائىت ملحقت بحساباث 

خسائر القيمت عً االإساهماث والحساباث الذائىت 500 111 296 

 :العلوماث الجردًت 
 : سىذاث االإساهمت جخنون مً العىاصر الخاليت 

العذد الىوع 
 إقخىاءثمً 

 السىذ 
سعر السوق للسىذ في 

31/12/2018 
سعر السوق للسىذ في 

31/12/2019 

 112 100 120 …؟…𝐀السىذاث 

 𝐁3700 160 145 160السىذاث 

  خ : جىازلذ االإؤسست بشيو بىهي عً 15/07/2019بخارٍ
 1000 سىذ مً الىوع  𝐀   دج للسىذ الواحذ 115بسعر 
  2500 سىذ مً الىوع  𝐁   دج للسىذ الواحذ 140بسعر 

 .االإحاسب  لم ٌسجل أي قيذ:  ملاحظت 
 :العمل االإطلوب 

خ 𝐀أحسب عذد السىذاث مً الىوع  ت اللازمت بخارٍ ر العملياث الحسابيت على 31/12/2019  ثم سجل قيود الدسوٍ  مع جبرً
 .ورقت الؤحابت 

ً الرابع   :الخمرٍ  

خ " ؏؏ حسييم " مً ميزان االإراحعت قبل الجرد الإؤسست  : اسخخرحىا الأرصذة الخاليت 31/12/2019بخارٍ  

ح- ر  اسم الحساب مذًً دائً  

 26 مساهماث و حساباث دائىت ملحقت بحساباث  825 000

000 76 خسائر القيمت عً االإساهماث والحساباث الذائىت  296 

 :العلوماث الجردًت 
 : االإساهمت جخنون مً العىاصر الخاليت 

العذد الىوع 
 إقخىاءثمً 

 السىذ 
سعر السوق للسىذ في 

31/12/2018 
سعر السوق للسىذ في 

31/12/2019 

 𝐀1800 200 175 170السىذاث 

 288 280 …؟… 𝐁1550السىذاث 

  خ : جىازلذ االإؤسست بشيو بىهي عً 01/11/2019بخارٍ
 700 سىذ مً الىوع  𝐀   دج للسىذ الواحذ 225بسعر 
  750 سىذ مً الىوع  𝐁   دج للسىذ الواحذ 258بسعر 

  .االإحاسب  لم ٌسجل أي قيذ:  ملاحظت 
 :العمل االإطلوب 

خ 𝐁أحسب ثمً اقخىاء السىذاث مً الىوع  ت اللازمت بخارٍ  31/12/2019  ثم سجل قيود الدسوٍ



ً الأوى  :  الحل االإفصل للخمرٍ

 

 

  : 𝐀 حسجيل قيود الخىازى االإخعلقت بالىوع

  : 𝐁 حسجيل قيود الخىازى االإخعلقت بالىوع

................31/12/2019................  
ت  512  480 000بىوك الحساباث الجارٍ
 44 000 خسائر القيمت عً االإساهماث والحساباث الذائىت 296

 400 000 مساهماث و حساباث دائىت ملحقت بحساباث 26
 124 000 الأرباح الصافيت عً عملياث الخىازى عً أصوى ماليت 767

 بأرباح صافيت (𝐀 )حسجيل عمليت الخىازى عً سىذاث االإساهمت

................31/12/2019................  
ت  512  420 000بىوك الحساباث الجارٍ
 54 000 خسائر القيمت عً االإساهماث والحساباث الذائىت 296
 6 000عً الخىازى عً الأصوى االإاليت  الخسائر الصافيت 667

 480 000 مساهماث و حساباث دائىت ملحقت بحساباث 26
 بخسائر صافيت (𝐁 )حسجيل عمليت الخىازى عً سىذاث االإساهمت

  : 𝐀معالجت سىذاث االإساهمت مً الىوع 

ر عملياث الخىازى   :جبرً

 480 000 = 1200 ×  400 =   (512/حـ) مبلل الخىازى 
  44 000 ( =  890 -  1000 × ) 400(= 296/حـ) 2018خسارة 

  400 000 = 1000 × 400= ( 26/حـ)مبلل الؤقخىاء 

  مبلل الؤقخىاء – 2018خسارة + مبلل الخىازى = الىديجت 

   400 000  -  44 000 -  480 000=  الىديجت 

 767/  موحبت و حسجل في حـ124 000=  الىديجت 

  : 𝐁معالجت سىذاث االإساهمت مً الىوع 

ر عملياث الخىازى   :جبرً

 420 000 = 700 ×  600 =   (512/حـ) مبلل الخىازى 
 54 000 ( =  710 -  800 × ) 600( = 296/حـ) 2018خسارة 

  480 000 = 800 × 600= ( 26/حـ)مبلل الؤقخىاء 

  مبلل الؤقخىاء – 2018خسارة + مبلل الخىازى = الىديجت 

   480 000  -  54 000 -  420 000=  الىديجت 

 667/  سالبت و حسجل في حـ6 000=  الىديجت 



ً الثاوي  : الحل االإفصل للخمرٍ

 

 

 

  : 𝐀 حسجيل القيذ االإخعلق بالىوع

  : 𝐁 سىذ مً الىوع 80حسجيل قيود الخىازى عً 

: سىذ  𝐁( 100)حسجيل القيذ االإخعلق بالسىذاث االإخبقيت مً الىوع  

................31/12/2019................  
 20 000العىاصر االإاليت - االإخصصاث للإهخلاماث واالإؤوهاث وخسائر القيمت  686

 20 000 خسائر القيمت عً االإساهماث والحساباث الذائىت 296
  (𝐀)إثباث خسارة قيمت للسىذاث  

................31/12/2019................  
ت  512  148 000بىوك الحساباث الجارٍ
 16 000 خسائر القيمت عً االإساهماث والحساباث الذائىت 296

 152 000 مساهماث و حساباث دائىت ملحقت بحساباث 26
 12 000 الأرباح الصافيت عً عملياث الخىازى عً أصوى ماليت 767

 بأرباح صافيت (𝐁) سىذ 80حسجيل عمليت الخىازى عً 

................31/12/2019................  
 0002العىاصر االإاليت - االإخصصاث للإهخلاماث واالإؤوهاث وخسائر القيمت  686

 2 000 خسائر القيمت عً االإساهماث والحساباث الذائىت 296
ادة الخسارة للسىذاث االإخبيقت مً     (𝐁)زٍ

  : 𝐀معالجت سىذاث االإساهمت مً الىوع 

 ألبر مً ثمً الؤقخىاء و بالخالي لا 2018سعر السوق في 
. جوحذ خسارة قذًمت 

  :2019حساب خسارة 

 20 000 ( = 1400  -  1500 × ) 200  =  2019خسارة 
.  و بالخالي إثباث خسارة 20 000 جقذر بــ 2019خسارة 

  : 𝐁معالجت سىذاث االإساهمت مً الىوع 

ر عملياث الخىازى عً  :  سىذ 80جبرً

 148 000 = 1850 × 80 =   (512/حـ) مبلل الخىازى 
  16 000( = 1700 – 1900 × )80( = 296/حـ) 2018خسارة 

  152 000 = 1900 × 80= ( 26/حـ)مبلل الؤقخىاء 

  مبلل الؤقخىاء – 2018خسارة + مبلل الخىازى = الىديجت 

  152 000 -  16 000 +  148 000=   الىديجت 

 767/  موحبت و حسجل في حـ12 000=  الىديجت 

:  سىذ 𝐁   (100)جقييم السىذاث االإخبقيت مً الىوع 
  :2018حساب خسارة 

  20 000 = 16 000 – 36 000 = 2018خسارة 
  20 000( = 1700 – 1900 × ) 100 = 2018أو خسارة 

 : 2019حساب خسارة 

  22 000 ( = 1680 -  1900 × ) 100 = 2019خسارة 

ادة بــ 2018باالإقارهت مع خسارة   (وسجل هفس قيذ الؤثباث) دج 2000 هجذ زٍ



ً الثالث  : الحل االإفصل للخمرٍ

: ( سىذ1800)و جقييم السىذاث االإخبقيت   𝐀 سىذ مً الىوع 1000حسجيل قيود الخىازى عً 

: ( سىذ1200)و جقييم السىذاث االإخبقيت   𝐁 سىذ مً الىوع 2500حسجيل قيود الخىازى عً 

................31/12/2019................  
ت  512 000 115بىوك الحساباث الجارٍ

 000 20 خسائر القيمت عً االإساهماث والحساباث الذائىت 296
 000 120 مساهماث و حساباث دائىت ملحقت بحساباث 26

 000 15 الأرباح الصافيت عً عملياث الخىازى عً أصوى ماليت 767
 بأرباح صافيت (𝐀) سىذ 1000حسجيل عمليت الخىازى عً 

600 21 خسائر القيمت عً االإساهماث والحساباث الذائىت 296

 600 21استرحاعاث الؤسخغلاى عً خسائر القيمت  786
 ( سىذ1800)إهقاص الخسارة للسىذاث االإخبقيت 

................31/12/2019................  
ت  512 000 350بىوك الحساباث الجارٍ

 500 37 خسائر القيمت عً االإساهماث والحساباث الذائىت 296
 500 12عً الخىازى عً الأصوى االإاليت  الخسائر الصافيت 667

 400 000 مساهماث و حساباث دائىت ملحقت بحساباث 26
 بخسائر صافيت (𝐁) سىذ 2500حسجيل عمليت الخىازى عً 

 خسائر القيمت عً االإساهماث والحساباث الذائىت 296
000 18استرحاعاث الؤسخغلاى عً خسائر القيمت  786

 000 18 ( سىذ1200)إلغاء الخسارة للسىذاث االإخبقيت 

  : 𝐀معالجت سىذاث االإساهمت مً الىوع 
 :حساب عذد السىذاث 

ثمً ÷  ( 𝐁مبلل اقخىاء السىذاث -  االإبلل الؤحمالي للسىذاث )= عذد السىذاث 
 𝐀إقخىاء السىذ الواحذ مً 

  120( ( ÷ 160×3700 -  )928 000 )=  عذد السىذاث 
 سىذ  2800= عذد السىذاث 

ر عملياث الخىازى عً   : سىذ 700جبرً
 115 000 = 115 × 1000 =   (512/حـ) مبلل الخىازى 

  20 000( =100- 120 × )1000(= 296/حـ) 2018خسارة 
  120 000 = 120 × 1000( =  26/حـ)مبلل الؤقخىاء 

  مبلل الؤقخىاء – 2018خسارة + مبلل الخىازى = الىديجت 
  120 000 -  20 000 +  115 000=  الىديجت 
 767/  موحبت و حسجل في حـ15 000=  الىديجت 

  :( سىذ1800)جقييم السىذاث االإخبقيت 
  :2018حساب خسارة 

   36 000( = 100 - 120 × )1800 = 2018خسارة 
 : 2019حساب خسارة 

  14 400 ( = 112 – 120 × )1800  =2019خسارة 
  . 21 600 هجذ إهقاص بــ 2018باالإقارهت مع خسارة 

  : 𝐁معالجت سىذاث االإساهمت مً الىوع 

ر عملياث الخىازى عً  :  سىذ 2500جبرً

  000 350 = 140 × 2500 = (512/حـ) مبلل الخىازى 
   500 37( = 145-  160 × )2500( = 296/حـ) 2018خسارة 

  400 000 =  160 × 2500= ( 26/حـ)مبلل الؤقخىاء 

  مبلل الؤقخىاء – 2018خسارة + مبلل الخىازى = الىديجت 

 000 400   -  37 500  + 350 000=  الىديجت 

 667/  سالبت و حسجل في حـ12 500=  الىديجت 

  :( سىذ1200)جقييم السىذاث االإخبقيت 
  :2018حساب خسارة 

  18 000 ( = 145  – 160 × )1200 = 2018خسارة 
 : 2019حساب خسارة 

 ألبر مً سعر  الؤقخىاء 31/12/2019بما أن سعر السوق في 

  .18 000 االإقذرة بــ 2018إرن إلغاء خسارة 



ً الرابع  : الحل االإفصل للخمرٍ

: ( سىذ1100)و جقييم السىذاث االإخبقيت   𝐁 سىذ مً الىوع 7000حسجيل قيود الخىازى عً 

: ( سىذ800)و جقييم السىذاث االإخبقيت   𝐁 سىذ مً الىوع 750حسجيل قيود الخىازى عً 

تحيات الأستاذ عبدالخالق

................31/12/2019................  
ت  512 500 157بىوك الحساباث الجارٍ

 500 17 خسائر القيمت عً االإساهماث والحساباث الذائىت 296
 000 140 مساهماث و حساباث دائىت ملحقت بحساباث 26

 000 35 الأرباح الصافيت عً عملياث الخىازى عً أصوى ماليت 767
 بأرباح صافيت (𝐀) سىذ 7000حسجيل عمليت الخىازى عً 

 5500العىاصر االإاليت - االإخصصاث للإهخلاماث واالإؤوهاث وخسائر القيمت 686
 5500 خسائر القيمت عً االإساهماث والحساباث الذائىت 296

ادة الخسارة للسىذاث االإخبيقت مً     (𝐁)زٍ
................31/12/2019................  

ت  512 500 193بىوك الحساباث الجارٍ

 000 15 خسائر القيمت عً االإساهماث والحساباث الذائىت 296
 500 16عً الخىازى عً الأصوى االإاليت  الخسائر الصافيت 667

 000 225 مساهماث و حساباث دائىت ملحقت بحساباث 26
 بخسائر صافيت (𝐁) سىذ 750حسجيل عمليت الخىازى عً 

6400 خسائر القيمت عً االإساهماث والحساباث الذائىت 296

 6400استرحاعاث الؤسخغلاى عً خسائر القيمت  786
 ( سىذ800)إهقاص الخسارة للسىذاث االإخبقيت 

  : 𝐀معالجت سىذاث االإساهمت مً الىوع 
ر عملياث الخىازى عً   : سىذ 700جبرً

 157 500 = 225 × 700 =   (512/حـ) مبلل الخىازى 
  17 500( = 175-200 × )700(= 296/حـ) 2018خسارة 

  140 000 = 200 × 700=  ( 26/حـ)مبلل الؤقخىاء 

  مبلل الؤقخىاء – 2018خسارة + مبلل الخىازى = الىديجت 

  140 000 – 17 500 + 157 500=  الىديجت 

 767/  موحبت و حسجل في حـ35 000=  الىديجت 

  :( سىذ1100)جقييم السىذاث االإخبقيت 

  :2018حساب خسارة 
  27 500( = 175 – 200 × ) 1100 = 2018خسارة 

 : 2019حساب خسارة 

  33 000 ( = 170 – 200 × )1100  =2019خسارة 

ادة الخسارة بــ 2018باالإقارهت مع خسارة   دج 5500 هجذ زٍ

  : 𝐁معالجت سىذاث االإساهمت مً الىوع 
: جحذًذ ثمً إقخىاء السىذ 

عذد ÷  ( 𝐀مبلل اقخىاء السىذاث -  االإبلل الؤحمالي للسىذاث )= ثمً السىذ 
 𝐁السىذاث  

 1550( ( ÷ 200 ×1800  -  )825 000)= ثمً السىذ 
  300= ثمً السىذ 

ر عملياث الخىازى عً   : سىذ 750جبرً
  193 500=   258 × 750 = (512/حـ) مبلل الخىازى 

  15 000( = 280 -  300 × )750(= 296/حـ) 2018خسارة 

    225 000   = 300 × 750( =  26/حـ)مبلل الؤقخىاء 

  مبلل الؤقخىاء – 2018خسارة + مبلل الخىازى = الىديجت 

     225 000  -    000 15 +  500 193=  الىديجت 

 667/   سالبت و حسجل في حـ16 500=  الىديجت 
  :( سىذ800)جقييم السىذاث االإخبقيت 

  :2018حساب خسارة 
  16 000( = 280 – 300 × )800 = 2018خسارة 

 : 2019حساب خسارة 

  9 600 ( = 288 -  300 × ) 800   =2019خسارة 

 دج 6400 هجذ إهقاص الخسارة بــ 2018باالإقارهت مع خسارة 

 أذكرونا من صالح دعائكه


